TMA970

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F / TM

Datum: 2014-01-16, kl. 14:00 - 18:00.

Hjalpmedel: Inga, ej heller raknedosa.

Telefonvakt: Anna Karlsson, tel. 073-5725077, besoker salen ca 15:00 och 17:00.

1. Avgor om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar, d.v.s.
konvergent /divergent.

(a) /loo\/%dx; (b) /01\/%; (c) /Oe|lna:]dx; (d) /looevlcd:r;.

Avgor om pastaendena nedan dr sanna eller falska. Ge endast svar, sant /falskt.

(e) Om funktionen f &r deriverbar i (a,b), sa ar f kontinuerlig i (a,b).

(f) Om funktionen f &r deriverbar i (a,b), sa &r f begrinsad i (a,b).

(g) Om funktionen f &r deriverbar i [a,b], sa &r f kontinuerlig i [a,b].

(h) Om funktionen f &r deriverbar i [a,b], sa &r f begrinsad i [a,b].

(Varje ratt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften ger
minst Op.)

2. Bestdm gransviardena (L’Hospitals regel far ej anviandas)

sin? (1 — cos x)

(4p).

z—oo \  — 1 22 sin 22

@ i () wr o)y

3. Rita grafen till funktionen f(z) = 2® — 62 + 6arctanz. Ange asymptoter, lokala
extrema, inflexionspunkter etc. (7p)

4.(a) Bestdm en primitiv funktion till f(z) = |z — 1|. Motivera! (4p)

™

(b) Beridkna /4 r*sinfxdr.  (4p)
0

5. Bestdm parametern « sa att gransvirdet

. -1+
lim ———

)
T—00 T

ar ett dndligt tal, skilt fran 0. (5p)

6. Funktionen f : (0,00) — R &r tva ganger deriverbar i sin definitionsméangd och
uppfyller foljande: (i) f(2) = —1; (i) f'(2) > 0; (i) f(x) > 01 [2,00). Visa att
(a) lim f(x) = oc; (4p)

T—00
(b) f har hogst ett nollstélle i intervallet (2,00); (2p)
(c) f har minst ett nollstélle i intervallet (2,00). (2p)



1 n
7.(a) Visa att gransvirdet lim <1 + —) existerar. (7p)
n

n—oo
1 n 1 n\ —1
(b) Visa att lim <1— —) = (lim (1+—) ) . (2p)
n—00 n n—00 n

8. Formulera och bevisa integralkalkylens medelvirdessats. (7p)

Betygsgréanser: 24-35p ger betyget 3; 36-47p ger betyget 4; 48p+ ger betyget 5.

JIM
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